

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Mozognak a tisztviselők.

(u.) Nem mondunk új dolgot, hónapok óta hirdetik, hogy a mai Magyarország nem a tavalyi. Akik dus javait élék, tavaly is jóllaktak, csakhogy másformán. Más lett a házáért való lelkesedés is. Lehet, hogy ez a jóllakottak fizikai átváltozásának az eredményei csupán, lehet, hogy lelki processzus, amihez a materializmus durva hatásának semmi köze sincsen. A változás oka egyébként nem is fontos. Az a fontos, hogy az ország megváltozott és mai állapotában öszintébb, magyarabb és főleg hazafiasabb, mint aminő tavaly volt.

Azt is mondják, de ezt már mi is hirdetjük, nem is hónapok, hanem regebb idő óta, hogy a mai Kecskemét más, mint amilyen az esztendő előtt való Kecskemét volt. Önérzetesebbek, energikusabbak az emberek, cselekvésre érettebbek. Függetlenebbek és szabadabbak a politikai és társadalmi élet egész területén.

A változásnak ez a csudája vajjon hogy történhetett? Olyan átmenet nélkül lepte meg a világot ez a metamorfózis, hogy a lassu fejlődés törvényszerűséget hiába kutatgatjuk benne. Az öntudatra ébredt erő spontán megnyilatkozásának formáiban jelentkezett a változás. Akárcsak egy férfias elhatározás, amin a ködös töprengés fanyar ize meg se érzik.

Az ország, amely megújulásának tudatában boldog és gondatlan, azt mondja, hogy azok művelték a csudát, akiket szeretete és lelkesedése héroszoknak avatott. Kossuthnak, Apponinak, Andrásynak az érdeme, hogy a nemzet a megunt rendszer nyugós tradícióit elvetette.

A nemzeti ébredésnek fenséges fázisát tavaly értük meg. Abban egyek a vélemények, hogy a megyei és városi tisztviselők tantoríthatlan hazafihűsége nélkül a nemzet küzdelme kudarcot vallott volna. — Azonban ez az igazság csak fél igazság, ha el nem ismerjük, hogy az állami tisztviselők bátor példaadása nélkül a megyei és városi tisztviselők a kormánytól való függetlenítés megkísérelni sohse merték volna. Csak ugy emelkedhettek a férfias bátorságnak eme magaslatáig, mert látták, hogy az állam tisztviselői, akiket a kormány haragja a kenyértől foszthatott meg, anyagi érdekeik hősies mellőzésével a nemzeti küzdelem csatasorának elére állottak.

Ime tehát: ha a mai Magyarország valóban más, mint a minő a

tavalyi volt és ha igaz, hogy a mai Kecskemét is más, mint aminő az esztendő előtt való Kecskemét volt, akkor el kell ismerni, hogy e változás nagyrészen a tisztviselőknek köszönhető. Azoknak a tisztviselőknek, akik az államnak mindig csak a mostoha gyermekei voltak. Akik a régi patriarkális Magyarországból kulturállamot csináltak. Akik a mai Magyarország minden mozgalmának intellektus tartalmat adnak. Akik az államgépezetnek a rugói és az állami rendnek a kezesei és fentartói. És a kik mégis küzdenek és nyomorognak.

Nem volt még olyan kormánya Magyarországnak, amely föl ne ismerte volna az állami tisztviselőkben rejlő értékes erőt és amely elmulasztotta volna, hogy ezt az erőt kecségtetésekkel és ígéretekkel magának lekösse. Ámde az ígéretet egy kormány se váltotta be. Exponált időkben megmozgatta ezt az erőt, kifacsarta a tisztviselőket, mint a citromot, aztán egyszerűen félre dobta őket.

A sok csalódás után a nemzeti kormányba vetették minden bizalmukat. A nemzeti küzdelem ideje alatt a nemzet vezeterei a tisztviselők hűségére apelláltak és nem hiába. És hála fejében ígérték a nemzet akkori vezeterei, hogy az alkotmány helyreállítása után az lesz az első dolguk, hogy biztosítsák a tisztviselők erkölcsi és anyagi függetlenítését. Módosítani fogják a nyugdíjtörvényt, kipusztítják az automatikus előmenetelt megakadályozó protekció-rendszert, megalkotják az általános végleges fizetésrendezést. És mindebből össze-vissza annyi lett, hogy beszorítottak a költségvetésbe ötödfélmillió koronát, amelyből fizetési pótlekképpen egy-egy tisztviselőre minden napra tízenyőic fillér jut.

Eddig türelmesen vártak a tisztviselők, de most már mozgolódnak. Értékük megbecsülését követelik és munkás jogaik elismerését. Félelmetes ereje lesz ennek a mozgalomnak és nem maradhat, nem szabad, hogy siker nélkül maradjon. Akik kezdői és kezdeményezői voltak Magyarország megújulásának, azok joggal követelhetik a nemzeti kormánytól, hogy akaratukat tisztelje és jogukat tőle el ne vitassa.

Ha eddig csak ígéret és az ígéret be nem váltásában volt részük akkor, most már, amikor a napszámos munkás, iparos is legalább kétszer annyit keres, mint legalább 5 évvel ezelőtt, amikor az élet is legalább kétszer drágább, illő, hogy a tisztviselők is megkapják azt, amihez joguk van.

Válasz.

„Valaki szégyenl engem az emberek előtt, én is szégyenlem azt az én mennyei atyám előtt. Aki pedig választ tesz én rólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei atyám előtt és ahhoz megyünk éé annál lakozunk.”

A Kecskeméti Lapok 1906. évi november 28-án megjelent számában

„Szónok, aki meg nem hal” címmel jelent meg egy kis cikk, mely így szól:

A szombati bokréta-ünnepe keretében K. S. bátyánk is mondott egy szónoklatot a krisztusi tanok magasztosságát fejtegetve, melynek egyik apostolaként magát tünteti fel s ugy mond — nem halok meg addig, míg az általam hirdett ígék meg nem valósulnak!

A cikkirő azt írja, hogy:

Szónok, aki meg nem hal!

Egy rövidre szabott beszédben s még hozzá zajos társaságban nem lehet az embernek alkalma ugy kifejtteni elméletét, mint így a zajtalan asztal mellett, ahol gondolatai nem zavartatnak.

Ki — és ki nem hal meg?

Krisztus azt mondja az egyik mellett megfeszített latornak, miután az kegyelemért ő hozzá fordult, hogy: Ma velem leszesz a paradicsomban. Ezen szavak értelmében tehát az ember a földi életből azonnal átmehet a lelki életbe és nem kell neki megvárni az ítélet napját, amikor Krisztus urunk szerint feltámadnak mind a jók, mind a gonoszok.

Még érdekesebb Krisztusnak azon nyilatkozata, midőn azt idézi, hogy mit mondott az Atya Mózesnek: „Én vagyok Ábrahámnak, Izsáknak és Jákobnak Istene. Az Isten pedig nem halottaknak, hanem élőknek Istene.” Ezek szerint tehát azon egyének, akik itt e földön testi életökben az Atya akarata szerint éltek, földi életökből átmennek a mennyei vagy lelki életbe.

Én, tisztelt olvasóim, senkit sem akarok az ő hitétől eltéríteni, maradjon csak mindenki az ő hite és meggyőződése mellett, mert én sem az egyik, sem a másik felekezettől semmi pénzbeli vagy anyagi jövedelmet nem kívánok. Nekem csak az volna az óhajtamom, hogy valamint a természettudósok egymással egyetértve, fűrkészik a most már számtalan ágra oszlott különféle tudományokat, ugy a vallástanaul foglalkozók is levette minden anyagi és felekezeti érdeket, összetartva keresnénk azt a keskeny utat és szoros kaput, amelynek elnyerésére minket Krisztus urunk tanított. Mert ha mi, Istent és Krisztust ismerők ezerfelé huzunk, akkor bizony nem lesz belőlünk semmi. Ha pedig le bírjuk vetközni az észt, vagyis megtagadjuk magunk-magun-

kat, mint Krisztus kívánja, akkor győzni fogunk az istentagadók felett.

Ime az istentagadók közül dr. Dodel Arnold és könyvének magyar nyelvre fordítója nagy garral hirdeti, hogy már a 9-dik kiadás után lett magyarra lefordítva és a vitairatok és heccáplánok nem bírták azt legyőzni, hanem mindig több és több buzgó követőkre talál.

Én tehát, mint aki meg vagyok arról győződve, hogy én az Atya által hívattattam 1873 ban a mennyeknek országára, azt azonban akkor nem ismertem fel, hanem visszatértem a közönséges emberi életmódba és abban ítélgetem én már ugy magamat, mint az összes emberi nemzetet, hogy mi különbség van egy ő és új ember között?

Mivel pedig nézetem szerint ilyen dolgoknak a fejtegetése írásban rendkívül nehezen megy, azért óhajtanám, hogy azon egyének, akik szeretnek ilyen eszméssel foglalkozni, azok jöjjenek össze és szólítsanak fel engem az összejövételre, hogy hol és mikor beszélgethetnénk valóságos dolgokról.

Sokrates hajdan kiállt a térre és ott gyűltek hozzá a tanítványai. Krisztus pedig részint a pusztában s többször zsinagógában is hirdette tanait. A mai szokás szerint a templomban csak a papnak szabad beszélni.

A különböző körökben szintén tiltva van vallásos dolgokról beszélni. Ezért szokatlan tehát az alkalmat megragadni ily társas vacsorákon fel szólalni.

Azt mondja Krisztus: „Hasonlatos a mennyeknek országa a mezőben elrejtett kincshez, melyet midőn valaki megtalál, elmegy, eladja minden jószágát, hogy megvegye azt a mezőt.

En 1873 ban bevezettettem abba a mezőbe, de akkor nem ismertem fel, hanem azóta gondolkozva ezek felett, látom azt, hogy a jó földbe vetett mag, midőn ki kel, először csak füvet hajt, azután szarát, majd fejet és végre gabonát a föben.

Kecskemét, 1906. december 1.

Koczó Sándor, mérnök.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **Koldus gróf.** Páros bérlet.
Pénteken: **Gerolsteini nagyhercegnő.** Bérlet szünet. Fél helyárak.
Szombaton: **Az asszony.** Páratlan bérlet.

Vasárnap: délután **Vasgyáros.** Fél helyárak. Este **Leányka.** Páros bérlet.

NAPI HIREK.

Mozaik.

A kivert kutya.

Náci bátyáknak egyik kebel barátja, kivel egyébként állandó hadi lábbon van és aki családjával a nyarat a máriahegyen szokta tölteni, egy szokásos reggeli vizit alkalmával eltalálta bizalmaskodni, hogy odahaza valami miatt egy kis perpatvar történt a feleséggel.

— Hát aztán összekaptatok? — kérdezi Náci bácsi.

— De össze ám!

— Kikaptál alaposan?

— De ki ám; jutott abból még a

eselédeknek is! Meglásd, még valami időváltozás is lesz!

Náci bátyánk jól tudta, hogy a nyaralóban két kedvenc kutya is van a nyári kattan mellett láncon. Fogta magát a eselédjével és egy nagy zsákkal beállított a nyaralóba.

— Jó reggelt galambom! — köszönti a ház úrnőjét.

— Adjon Isten! Isten hozta nálunk! Hát mi járatban van Náci bácsi ilyen szokatlan időben?

— Hát galambom az egyik kutyaért jöttünk. Hoztunk zsakot is!

— Hogy, miért?

— Hát ugy lelke, hogy az uracskája ma reggel ott járt nálunk és azt mondotta, hogy magának mostanában annyira rossz kedélye van, hogy még a kutyákat se tűri már tovább a portán. Gondoltam, nekünk ugy sínes kutyánk... Hát az egyiket inkább elviszem.

— Az uram mondotta ezt?

— Az, az galambom!

— No jól van. Csak hagy jöjjön haza!

A délfelé gyanutlanul haza ballagó gazda hogy mit kapott megint ártatlanul, arról már nem szól a krónika.

Keleti ekszpressz Ujkécskén.

Ez a kécskei eset is ebbe a rovatba tartozik. Ugy adjuk, ahogy nekünk megírták:

F. hó 1-én tartotta egybekelési ünnepélyét K. L. gazdálkodó fiatalember S. I. leányzóval. A násznép vidáman kurjongatva vonult a felbokrétázott, cicomázott kocsi-kon a község házára, hogy polgári egybekelésükkel a törvénynek eleget tehessenek. Az egyházi áldás után, mikor a lakodalmas házhöz visszaérkezett a násznép, Isteni áldásban is részesült az új pár, mert az alig pár perccel előbb hűséget fogadott menyasszony, hűségének bizonyítékául, boldog hitestársát egy szép és egészséges gyermekkel ajándékozta meg.

Tudósítónk megjegyzi, hogy a lakodalmi vigasság minden fennakadás nélkül folytatódott reggelig s azonkívül hozzátesszi még azt is, hogy a menyasszony nem özvegyasszony, hanem leány vala. (Hiszi, aki akarja!)

Mulatságok naptára.

December hó 8-án. A kereskedő ifjuság ujoncbálja a Kereskedelmi Kaszinóban.

December hó 9-én. A Polgári Dalkör dalestélye a Royal-szállóban.

December hó 15-én. Jogaszestély a Kecskeméti Kaszinóban.

December hó 22-én. A szegény izr. tanulókat segélyező egyesület hangversenye és táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

Január hó 19-én. A Jótékony Nőegylet táncmulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

○

Kecskemét, december 5.

— **Kiriak Mihály meghalt.** Kiriak Mihály, adótelekönvi segédnyilvántartó ma reggel nyolc órakor, amidőn a városházán levő hivatalába ment, Gáll Ferenc kuriai bíró lakása előtt az utcán szívzélhűdés következtében összeesett. A járőrök azonnal segítségére siettek, kocsiba emelték s lakására akarták vinni, utközben azonban kiszenvedett. Kiriak régi, szorgalmas tisztviselője volt a városnak s humánus bánásmódjáért és ritka előzőkenységéért, amellyel a hivatalban mindenki iránt viseltett, ugy a magánfelek, mint hivataltársai nagyon kedvelték és becsülték. Fiatalabb éveiben sokat utazott külföldön s onnan gazdag tapasztalatokkal megrakodva tért vissza; több európai nyelvet is beszélt. Hirtelen, tragikus halála széles körben kelt mély igaz részvétet.

— **Képviselőnk a házelnök ebédjén.** Justh Gyula a képviselőház elnöke tegnap délután 3 órakor a Royal-szálló kü-

löntermében ebédet adott. Az ebédre hivatalos volt Szappanos István képviselőnk is.

— **A Rongyos Egyesület utolsó (4-ik) felolvasó estélye** ma (csütörtökön) délután 5 órakor lesz az áll. polgári leányiskola dísztermében. Program: a) „A francia realizmus, impressionismus és idealismus a modern festészetben”, felolvassa Faragó Béla ur. A felolvasás alatt 42 vetített képben fognak megjelenni a közönség előtt a legkiválóbb modern francia festőművészek festményei. b) Énekel Tóth Lajosné urhölgy, zongorán kíséri Szent-Gály Gyula ur. c) Hegedül dr. Popper Aladár ur, zongorán kíséri dr. Popper Aladárné urhölgy. A jótékony cél érdekében is felhívjuk a közönség figyelmét ezen tanulságos és e mellett sok élvezetet nyújtó felolvasó estélyre. Jegyek kaphatók a felolvasás előtt a pénztárnál (ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér; az állandó jegyek felmutatandók).

— **Lezárt temető.** A város annak idején elhatározta, hogy az Ürgés végében levő közös temetőt, mivel az nagyon közel esik a városhoz, lezáratja. Tegnap kezdték meg a temető kiürítését s a kiásott koporsókat vagy csontokat nagy fatokban szállítják át a temetőbe, aszerint, hogy milyen vallású volt az illető.

— **A Gazdasági Egyesületből.** A gazdasági eselédörvény átdolgozott tervezetének megvitatására a földművelési miniszter értekezletet hívott egybe. Az ankétre meghívást kapott Koritsánszky János, a Kecskeméti Gazdasági Egyesület elnöke is.

— **Levél- és csomagkézbesítés ünnep és vasárnap.** Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter elrendelte, hogy dec. 1-től bezárólag 1907. január 15-éig a leveleket és csomagokat ünnep és vasárnap is, ugy kézbesítsék, mint hétköznapokon és pedig a délelőtt folyamán háromszor, a délután folyamán pedig csak egyszer törtéjék a levelek és a csomagok kézbesítése. Ezzel az intézkedéssel Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a karácsonyi és újévi forgalomnak gyorsabb lebonyolítását akarja elérni.

— **Drágul a nyomtatvány.** A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége értesíti a közönséget, hogy december 1-ével az országban életbelépett az új munkásárszabály, amely lényegesen emeli a munkabéreket. Ennek következtében elkerülhetetlen a nyomtatványok árának aránylagos emelése is az egész országban.

— **Kérelem.** A Jogász Estély elnöksége ez uton is fölkéri mindazokat, kik tévedés folytán meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, hogy ezen szándékukat az Elnökségnél jelentsék be.

— **Drágul a papír is.** A papírkereskedők kartellejé illetve a Fővárosi Papírkereskedők Egyesülete elhatározta, hogy — miután a papíráru gyártmányok ára folytonosan emelkedik — a papírcikk árát szintén 10 százalékkal emelik.

— **Körözött családok.** Pollák Samu és Kiegl Zuzsmann Mezőtúron valami huncutságot követtek el, amiért a bíróság előtt felelniök kellett volna. Ők azonban jobbnak látták a büntetés elől megugrani, azért az ottani rendőrség elrendelte országos körözésüket.

* **Bajlós Bertalan táncitanító tanítványokat** f. hó 15-ig elfogad. Felnöttek részére külön **bosztón kurzus.** A bosztont 3 óra alatt tökéletesen betanítja. Kívánatra magán házaknál is tanít. Jelentkezhetni Rivészy János úr cukrászdájában, vagy a tánciskola helyiségében — kath. egylet — a színházzal szemben.

— **Rendőri hírek.** Gyulai Sándor bal-lószögi lakos a múlt hó 25-én egy vörös mopszi kutyát talált. Tulajdonosa 4 kor. tartásdíj ellenében átveheti. — **Léva y** Ferenc szolnoki lakosnak egy vörös ökre elveszett. Körözését kéri egy átiratban a szolnoki rendőrkapitányság.

— **Dr. Király Károly fogorvos** rendel fogbetegek részére a Beretvás-szállóval szemben levő Gál-féle házban.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi dec. hó 5-ik napján. Tisztabuza 13.00—14.00. Két szer 11.80—12.00. Rozs 11.50—11.70. Árpa 12.40—12.80. Zab 13.60—14.00. Tenger kecskeméti 10.40—10.80. Tengeri bánáti 10.30—10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli 2.60—3.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

Esküdszéki tárgyalások sorrendje.

December hó 6. és 7. napjain, esü törtökön és pénteken: Gyilkosság bűntettével vádolt **Oláh Károly** és neje **B. Kovács Eszter** bűnügye. (A honvédtéri gyilkosság)

December hó 8. és 9. napjain az ünnep miatt szünet.

December hó 10-én, hétfőn: Gyilkosság kísérletének bűntettével vádolt **Labancz István** bűnügye.

A honvédtéri gyilkosság.

Oláh Károly és neje az esküdtek előtt.

Mióta az esküdszéki intézmény Magyarországon életbe lépett s a kecskeméti esküdtbíróóság is tartott főtárgyalásokat évről-évre, hasonló érdekességű ügy még nem került az esküdtek elé. A bűncselekménnyel vádoltak úgy az előnyomozat, mint a vizsgálat során konokul tagadtak s ebbeli vallomásaik mellett a mai főtárgyaláson is makacsul megmaradnak. Nagy és nehéz feladat vár az esküdtekre; kihámozni a sok zűrzavarból, ellentmondásokból, ferditésekből a való igazat, a tiszta tényállást, megállapítani a valódi bűnöst s büntetni, alkalmat adni, ha kell, a büntető bíróságnak, hogy a törvény teljes szigorával sújthassa a vádlottakat.

Magát a tényállást annak idején részletesen ismertettük: Szent István reggelén vérbe-fagyva, átmetszett nyakkal, holtan találták özv. B. Kovács Istvánné sz. Pongrácz Eszter öreg magános asszonyt honvédtéri lakásán. A nyomozás — miután büntény fenforgása minden kétséget kizárólag megállapítható volt — nagy apparatussal indult meg; a gyanu mindjárt az elhunyt egyetlen leányára, Oláh Károly férásbíróági szolgának a feleségére irányult; nevezett a gyilkosság éjjelén az öreg asszony szobája mellett levő szobában aludt s így az első pillanatra is hihetetlennek látszott, hogy, ha valakit a közvetlen mellette lévő szobában meggyilkolnak, ne ébredjen fel a zajra és olyan mélyen aludjon, hogy a gyilkosságról csak réggel vegyen tudomást. E gyanu alapján a rendőrség letartóztatta. A helyszíni szemle alkalmával kiderült, hogy a gyilkosságot csak olyan követhette el, aki vagy bent volt az öreg asszonynyal együtt a lakásban, vagy pedig oda a lakásban bennlevők által bebocsátott; a lakás ajtajának zárján semmiféle külső erőszak, betörés nyoma nem volt észlelhető.

A vizsgálat során súlyos gyanuok merültek föl Oláh Károly bűnössége mellett is; bizonyítást nyert, hogy a meggyilkolt öreg asszony sehogyan sem szenvedhette vejét, mivel ez folyton koresmázott, kártyázott és pazarolt, és minden áron rá akarta venni leányát, hogy váljon el rossz, korhely urától. A háztól is eltávolította Oláh Károlyt, s az csak éjnek idején járt a feleségéhez. A meggyilkolt öreg asszony kezében a boncolás alkalmával bajuszszálakat is találtak, amelyek feltűnően hasonlítotak Oláh Károly bajuszához. Sokan látták őket

előtte való nap este és reggel sokáig bizalmas beszélgetésbe merülve feleségével, akitől sokáig különválva élt. Mindeme bizonyítékok alapján Oláh Károlyt is letartóztatták s a vizsgálat befejezése után a kir. ügyészség vádirata értelmében mindkettőjüket a Btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette miatt helyezte a kir. törvényszék vádtanácsa vád alá; a főtárgyalást ma kezdték meg eme szenzációs bűnügyben. A tárgyalás iránt természetesen nagy érdeklődés mutatkozott. A terem pár pillanat alatt megtelt s a künn maradtak száma jóval nagyobbra rugott. Ezek eleinte türelmesen várakoztak bebocsátatásukra, de, miután dr. Stipl elnök szigorú rendelete értelmében a terem szolgálóikat be nem bocsátotta, lassan-lasan hazaszéledtek.

Pont 9 órakor két szuronyos fegyőr kíséretében bevezetik a vádlottakat. Oláh Károly fekete, ünneplő gunyába öltözött s mint volt bírósági ember, mely főhajtással köszön az esküdteknek, Oláh Károlyné egyszerű kék ruhában van.

A tárgyalást pár perccel 9 óra után nyitotta meg dr. Sipl elnök. Birák: Aág Miklós és Szeless László. Jegyző: Makáry Vilmos. A vádat dr. Gyalokay Sándor alügyész képviseli, a vádlottakat és pedig Oláh Károlynét dr. Virányi Lajos, Oláh Károlyt Kovács István ügyvédek védik.

Az esküdszék tagjai lettek, rendes esküdtek: dr. Adám Jenő, Szépe Ferenc, K. Pesti Balázs, D. Tóth Sándor, Gampel János, Bérczy József, Gyurász Sándor, Skultéty András, Jámbor János, Kürthy Emil, Csabay Gyula, Barta János. Pótesküdek: Barkó István, Beviz István.

Az esküdtek leteszik az esküt s elnök hozzáfog a vádlottak kihallgatásához. Előbb Oláh Károlynét hallgatják ki.

Oláh Károlyné 35 éves, róm. kath. himzönő, büntetve kétszer volt sikkasztásért.

Az elnök felolvassa a vádhatározatot s megmagyarázza neki, hogy anyjának meggyilkolásával van vádolva.

— Nem igaz, én nem gyilkoltam meg! — mondja Oláh Károlyné.

— De hiszen — kérdi az elnök — maga együtt lakott az anyjával egy lakásban, két (konyhával elválasztott) szobában. Az ajtók nyitva voltak, ő is otthon aludt, szinte lehetetlen, hogy ne hallotta volna, hogy az anyjával az éjjel mi történt?

— Semmit se hallottam, nagyon el voltam törődve, egész nap gyümölcsöt pakoltam a Kecskeméti urnál. Már este 8 órakor — még előbb, mint édes anyám — lefeküdtem s reggeli 3 óráig aludtam, a nélkül, hogy valamit hallottam volna. Hajnalban fölbredtem, ki akartam menni megnézni, hogy milyen idő lesz. Ekkor a konyhában valamibe belebotlottam s keresztül estem. Rögtön gyufát gyújtottam s akkor láttam meg elrémülve vártócsában az édes anyámat. Mint eszeveszett kiszaladtam ekkor a segítségért kiabáltam.

— Milyen viszonyban volt az édesanyjával? — kérdi az elnök.

— Jó viszonyban voltam vele. Az uram miatt ugyan haragudott rám, mert az uramat, aki kártyás, rossz ember volt, nem szerettem. Kérem alássan a tekintetes törvényszéket (itt a vádlott sirva fakad), saját testemmel is megvédtem volna az édes anyámat, egyéb kincssem sem volt, mint drága, jó édes anyám.

— De hát ki tehetette a gyilkosságot? Nem tudja? — kérdi az elnök.

— **Gyanusítom az uramat**, mert rossz viszonyban volt velem s az édes anyámmal is, folyton fenyegetett, hogy, ha nem megyek vissza hozzá, megöl, legyilkol, kiirt bennünket.

Oláh Károlyné vallomása mellett mindvégig megmarad.

Most bevezetik Oláh Károlyt. Az elnök neki is elmondja, hogy mivel van vádolva.

— Nem igaz! — feleli. — Saját lakásomon voltam, reggel hét órakor jöttem

ki a lakásomból s mentem a hivatalba. Mondták nekem az úton, hogy a feleségemet éppen most kísérték be a városházára véresen s az úton azt kiabálta, hogy én öltem meg az anyósomat; pedig ez nem igaz.

— Ha maga otthon lett volna egész éjjel, akkor minek égett magánál a lámpa egész éjjel?

— Cigarettaztam, kérem.

— Közvetlen az eset után magán karmolás látszott? Hát ez honnan ered?

— Magam okoztam a karmolást. Egy pattanást felszurtam.

— Milyen viszonyban volt maga a feleségével?

— Civakodásban, perlekedésben; haragudott feleségére, mert az folyton tékozolt, sikkasztott s nem keresett, hanem még az övét is pazarolta.

A törvényszéki elnök sokáig kérdezi Oláh Károlyt az eset összes körülményeiről nézve, majd pedig szembesíti feleségével. Szembesítés közben izgalmas jelenetek játszódtak le; az asszony szemébe vágja az urának, hogy „amit én mondok, az az igaz. Mindig hazudtál, most is hazudsz.”

A kihallgatás befejezése után az ügyész indítványára felolvassák ama leveleket, amelyeket vádlottak váltottak egymással.

A levelekben folyton arra biztatja Oláh Károly a feleségét, hogy tedd meg, amit megbeszéltünk s akkor minden rendben lesz. Hogy azonban mit tegyen meg, arra nézve a levél nem nyújt felvilágosítást.

Felolvassák a helyszíni szemlékről felvett terjedelmes jegyzőkönyveket, mely után a kir. ügyész azt indítványozza, hogy az esküdtbíróóság tartson helyszíni szemlét az öreg asszony lakásán, hogy így teljes és tökéletes bizonyossággal lehessen az eset körülményeit megállapítani.

A törvényszék e tekintetben később fog határozni.

Következik **Füvessy Imre** h. főkapitány tanu kihallgatása, aki a bűnügy nyomozását vezette. Vallja, hogy ő ment ki hajnalban a gyilkosság színhelyére s ott, miután az asszony ötlőhatolt s össze-vissza beszélt, egymással ellentmondásba keveredett, ott a helyszínen letartóztatta. A házban semmi sem hiányzott, rablógyilkosság ki van zárva.

Szekely Sándor lakatos-szakértő vallja, hogy a konyhaajtót megvizsgálta; ki van teljességgel zárva, hogy azt valaki kívülről erőszakosan betörte volna. A konyhaajtón erőszak nyoma nem látszott, csak úgy mehetett be a lakásba a kérdéses alkalommal valaki, hogy vagy belülről bebocsátották, vagy pedig az ajtót éjjelre nyitva hagyták. Az ablakrács oly keskeny, hogy azon senki be nem mászhatott.

Dr. Hollós László főreáliskolai tanár az öreg asszony markában talált szőrt megvizsgálta; vallja, hogy azokat középkorú férfi bajuszszálainak találta. A bajuszszálakat összehasonlította Oláh Károly másik két bajuszszálával, **azonban feltétlen biztossággal megállapítani** azt, hogy az áldozat markában talált bajuszszálak tényleg Oláh Károly bajuszából valók e, **nem lehet**. A színe egyezett ugyan s nagyon hasonló a bajuszszálak, de teljes pozitívással állítani ezt nem lehet.

Az idő előrehaladottsága miatt az elnök a tárgyalás folytatását délutánra halasztotta.

Az esküdszék a tárgyalást délután folytatta, mely alkalommal a törvényszék az ügyész kívánságára elrendelte a helyszíni szemlét annak bizonyítására, hogy Oláh Károlyné az anyja haláltusáját a szobájából meghallhatta e. Az esküdtek és a szakértők azonnal kiszállították a helyszínére.

A helyszíni szemle megejtése után dr. Damó és dr. Kecskeméti orvosokat hallgatták ki.

A tárgyalás lapunk zártakor még tart.

1906. Ö. I. 128/33. szám.

Hirdetmény.

* Néhai Bogyó Pál kecskeméti volt lakos, róm. kath. plébános hagyatéki ügyében felhívom az örökgyógyó hitelezőit, hogy követeléseiket ezen hirdetménynek a hivatalos lapban megjelenésétől számított **30 nap alatt** a hagyaték tárgyalással megbízott **Dömötör Sándor kir. közjegyzőnél szóval vagy írásban jelentsék be**, követelésük alapját, annak összegét és járulékait tegyék ki, vagy jelentsék be és a követelésről szóló esetleges okirataikat egyszerű másolatban csatolják. Mert annak elmulasztása esetén és a hagyaték átadása után igényeiket csak az örökösök ellen és az általuk örökölt hagyaték értéke erejéig érvényesíthetik.

Figyelmeztetem a hitelezőket, hogy azok, akik ámbár a hagyaték átadása előtt a fentebbi hirdetményi határidő letelte után jelentik be a követeléseiket, az esetleg az érdekeltek meghallgatása tárgyában elrendelendő tárgyalás költségeinek viselésére kötelesek.

Kecskeméten, 1906. nov. 30-án.

Nemesszeghy Dezsó
kir. albiró.

8293—1906. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajthatónak, valamint **özv. Nagy Lajosné szül. Dreszler Mária** csatlakoztatottnak **Csorba Imre** végrehajtást szenvedett elleni 470 korona és jár. illetve 155 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1. A kecskeméti 5996. számú betétben A. I. 1—12. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 6656 korona becsértékű jószágtest, —

2. Ugyanezen betétben A. II. 1. 2. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 638 korona becsértékű jószágtest, —

3. Ugyanezen betétben A. III. 1. 2. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 638 korona becsértékű jószágtest az 1907. évi január hó 4 ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bantpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. szept. hó 25-én.
4942—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

**Kiadó esetleg eladó ház.**

IV. tized. Galamb-utca 2II. számú ház, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy pincéből, **azonnal bérbe kiadó**, esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos: **Nagy Sándorral**, ugyanott.

**Egy ügyes és szorgalmas leány**nyomdagéphez **berakónak** fizetéssel azonnal fölvetetik.**a Nyomda-Részvénytársaságnál**

Itcés-piac, Juhász ház.

3 jó fiú**tanulóul**

fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reizsmann Mártonépület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utca 270. szám.**A husdrágaság**következtében legolesőbb vacsora **a tormás-virstli és hideg felvágott**, mely naponta friss állapotban **kapható:****Engelsberg Mária**

posta-épületben levő **kóser hentesárúk gyári raktárában**, hol ezenkívül mindenféle **konzervált halkülönlegességek, sült szárnyasok, libazsir és mindennemű 4938 csemege-árúk** kaphatók. 20—2

Fehérvári Antal

órás és látszerész

Kecskeméten, Lutheránus bazár.

Wagner-féle bor- és pálinkamérő,

Fecskendők. Teknősbéka-lornyet 4 frt. tól följebb, Orrcsiptető 1 frttól följebb, Gukker achromattis 5 frttól följebb, Thermometer 30 krajcártól följebb, Barometer,

Gummi övszerek.

Gummi finom 1 frt., finomabb 2 frt. legfinomabb 3 frt., valódi francia 4 frt tucatonként. Halhólyagok 3, 4, 5, 6 frt — tucatonként. —

Női övszerek orvosi rendeletre.

Irigatörök 1-25, 1-50, 2-50 frt. Dianna övek, igen célszerű és mindennemű betegápolási cikkek, ugymint vatta 5, 9, 16, 25 dg. csomagokban, gasek, pólyák. Különféle fecskendők, belégzési készülékek legjutányosabb áron kaphatók.

Alkalmi**könyv-vásár!**

Bárhon hirdetett

új könyvek

ugyanazon leszállított árban kapható

Fekete (Schwartz) Soma

könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajzszer-kereskedésében
Itcés-piac Kecskemét Itcés-piac
a Népbank alatt.
Könyvárjegyzék ingyen.

Figyelem!Bárkinél is **olesóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári**diókokszot**, porosz, janinai és egyéb kőszent, **a legjobb minőségűt.**Ugy kályhába, mint téli idényre **részletszállításra**

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyeztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecka, favilla, meszelő**sokkal olesóbban kapható** nálam, mint bárhon.**Szénre és kokszra előjegyzéseket**

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában.** — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar utca 235. sz.

Pfaff-

varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra
 kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
 Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
 III. tized, Koháry-utca 194. sz.